



# 上榜热门旅游目的地,酒店预订量同比增长超一成 错峰来哈 冰雪游提前“热”起来

本报讯(实习生 何睿 记者 李佳琪/文 实习生 何睿/摄)近日,携程平台发布的分析显示,受到上个冰雪季爆火的“溢出效应”,以及亚冬会的叠加影响,预计今年哈尔滨冰雪游有望再创新高。数据显示,截至目前,从预订12月15日—31日出行的旅游人次看,哈尔滨仅次于上海、北京、广州,位列全国热门旅游目的地第四位。

近一段时间,哈尔滨各个景区多了很多戴着可爱棉帽子的游客,他们选择错峰游览哈尔滨的美景、品尝冰城的美食。“不管是机票还是酒店,简直不要太划算!”一位来自上海的游客称,他买的10日飞哈尔滨的机票,当时的价格是260元,而他返回上海的机票也只花420元。他说:“这个时候来哈尔滨玩,真是物超所值。”

记者查询线上旅游平台看到,近期由



于淡季原因,部分航线机票价格下降。如19日上海飞往哈尔滨的航班中,有机票价格低至250元;16日北京飞往哈尔滨的航班,有机票价格低至265元。

根据近期携程平台对机票价格监测的数据显示,上海、北京、成都、天津等多地飞往哈尔滨的机票价格可低至200元至

300元,经济舱机票低至0.8折。

机票价格低刺激了一些游客来哈尔滨看初冬,同样也带动了酒店订单的增长。携程数据显示,11月以来,哈尔滨酒店预订量同比去年增长超过一成。哈尔滨冬季旅游提前热起来也带动了周边漠河、伊春、佳木斯等地机票订单的同比增长。

## 相关新闻

### “南方人去北方抗冻穿搭”上热搜

本报讯(实习生 杜佳鑫 记者 李木双)记者从天猫了解到,今年“双十一”天猫成交总额强劲增长,购买用户规模创新高。天猫“双十一”全周期589个品牌成交额破亿元,同比去年增长46.5%,刷新历史纪录。记者发现,随着冰雪季开启和2025年第九届亚冬会临近,“南方人去北方的抗冻穿搭”等涉及哈尔滨元素的相关产品,也成为搜索的热点。

随着冰雪旅游热持续升温,哈尔滨仍然是淘宝冰雪旅游搜索的“王者”。在淘宝热搜中“南方人去北方的抗冻穿搭”位列前五,点进热搜,销量排名最高的产品中,大部分都包含“哈尔滨”。“哈尔滨旅游保暖装备”“哈尔滨滑雪装备”等字样的帽子、手套、鞋、雪具占比非常高。

在淘宝旅行热搜榜“有个高山雪场想跟你滑一下”“小金豆勇闯哈尔滨时间到了”“体验冰雪大世界超长滑梯”分别以超621.4万人次、525.1万人次、212.5万人次,位列热搜前三位。在哈尔滨旅游怎么保暖、怎么玩、吃什么、买什么特产都是今年淘宝的热门搜索。

记者在淘宝搜索栏输入哈尔滨发现,除了保暖,关于哈尔滨的热搜中,酸奶糕、冰箱贴、红肠、文创等也是热门搜索。在淘宝搜索红肠,哈肉联旗舰店、秋林里道斯等哈市红肠品牌均排在前列。

## 链接

### 哈尔滨热门景点TOP5

哈药六版画博物馆  
松花江观光索道  
东北虎林园  
建筑艺术广场  
哈尔滨极地公园极地馆

### 游客主要客源地

北京、上海、长春、沈阳

### 近期热门旅游线路

- 哈尔滨旅游纯玩一日游(中央大街+索菲亚教堂+松花江+太阳岛风景区一日游)
- 中国雪乡游(大巴团、大秃顶子山+冰雪画廊+狗熊岭)
- 漠河北极村
- 香炉山国家森林公园游
- 枫叶小镇温泉度假区
- 东北三省跟团游
- 伊春五营国家森林公园(大小兴安岭、沿边境线)
- 亚布力滑雪旅游度假区定制游
- 松峰山景区定制游
- 平山神鹿旅游区一日游



游客打卡老道外。

## 迎亚冬 焕新颜

### 亚冬会主题公园 建成投用

本报讯(记者 赵亮 文/摄)随着亚冬会的脚步日益临近,作为道里区唯一一个亚冬会品质提升公园建设项目,迎宾公园正式投入使用。该项目位于机场高速与三环路交口东北角,公园面积达40000平方米。

公园整体划分为三大功能区:四季畅享区的四季花卉和亚冬会景观元素相互映衬;雪人迎宾区通过五色草雪人雕塑、五线谱景观以及亚冬会主题廊架展示,传递体育精神;休闲运动区配备完善的休闲设施,充分展示了冰雪文化与运动的魅力,满足市民游客休闲运动需求。此外,园内设施和景观设计充分考虑到儿童的游玩体验,力求为孩子们打造一个欢乐的冰雪天地。

迎宾公园的建成不仅提升了城市的整体形象,也成为了市民休闲娱乐的好去处,更是亚冬会期间展示城市文化与热情的窗口。



### 除隐患保安全 全力护航亚冬会

本报讯(姜文鑫 记者 孙莹)亚冬会脚步日益临近,为在赛事期间营造安全、顺畅、文明的道路交通环境,即日起,哈尔滨市公安局交警部门全面开展“迎亚冬 除隐患 保安全”百日行动,全力以赴为亚冬会保驾护航。

针对冬季道路交通特点,通过“夜间专项查”“凌晨清剿查”“午间随机查”等方式,坚决取缔大货车超载、闯红灯、酒醉驾等易肇事肇祸违法。同时,集中整治摩托车、电动车等重点车辆,严厉打击越线停车、逆行、不靠右行驶、不戴安全头盔等交通违法行为。

针对即将到来的冬季旅游,交警部门将继续采取对外地来哈车辆轻微交通违法行为免于处罚或警告处罚的柔性执法政策,做到文明执法、柔性执法。亚冬会期间,还将积极帮助游客熟悉哈市道路交通管理政策,提供指路问询、旅游咨询、寻人找物等服务。



### 亚雪公路开通 体验奇妙“音乐公路”

本报讯(杨晓冬 记者 王东 文/摄)近日刚开通的亚雪公路,不仅因其卓越的设计和施工质量受到瞩目,更因其独特的音乐公路设计成为一大亮点。

亚雪公路分为“雪乡至滑雪场段”和“滑雪场至亚布力段”两段建设,其中,雪乡至滑雪场段为二级公路,设计速度60公里/小时,路线里程80.304公里;滑雪场至亚布力段为一级公路,设计速度80公里/小时,路线里程15.55公里。

亚雪公路上的音乐公路设计是一大创新,全线共设计了4段音乐公路。近日,记者驾车体验了这条音乐公路的奇妙之处:当车速保持在匀速驾驶时,耳边便响起了悦耳的歌声。进入一级公路时,听到的是哈尔滨2025年第九届亚冬会会歌《尔滨的雪》,返回时是《我在黑龙江等你》;进入二级公路时,听到的是《塞北的雪》,返回时则为《祝你平安》。

